



S v r

Grecia e Italia

Janina-Sarajevo

Dicen de Roma que Benito Mussolini ha transmitido al Gobierno de Atenas una nota pidiendo reparaciones oficiales por el asesinato en Janina de la Misión italiana de Albania. Mussolini desea que las autoridades militares griegas den a Italia excusas oficiales de su conducta; que sean ofrecidas a los muertos solennes exequias con asistencia de todo el Gobierno griego; que la escuadra griega saque la bandera italiana en el Pireo; que los culpables sean castigados inexorablemente; que Grecia pague una indemnización de cincuenta millones de liras para las familias de los muertos, etc., señalando un plazo de cinco días para cumplir estas condiciones. Ello es un ultimatum.

Italia considera, pues, que Grecia es, por lo menos moralmente, responsable de los asesinatos de Janina, como Austria consideró el año 1914 que Serbia era, por lo menos moralmente, responsable de los asesinatos de Sarajevo.

Entonces, el ultimatum de Austria a Serbia, algunas de las cláusulas del cual recuerda este ultimatum de Italia a Grecia, produjo la guerra europea. Las circunstancias son ahora muy distintas, pero la evocación de esta coincidencia justifica el azoramiento de la prensa de Londres, que teme una nueva complicación de la crisis europea, como consecuencia de la actitud belicosa de Mussolini.

Servia, sin embargo, el año 1914, contaba con el amparo de Rusia. Grecia, el año 1923, cuenta con el concurso de alguna potencia o de algún grupo de potencias? Esta es la única incógnita de la situación. Porque si Grecia no tiene la seguridad de conseguir el apoyo diplomático del imperio británico o de la Pequeña Entente...

Joaquín PELLICENA CAMACHO
30 agosto de 1923.

Alemania

El fondo de la cuestión

No más hay que saber leer los diarios para ver que se debate en el Rhur, no solamente intereses de carácter inmediato, sino el trazado de las directivas políticas, que estructurarán el mundo en los próximos años. Esto explica, precisamente, la magnitud de la empresa, no solamente la tenacidad de la resistencia alemana, sino los esfuerzos de Francia por convertir la ocupación en un éxito integral—militar, político y técnico—clamoroso.

Los intereses inmediatos de Francia en el Rhur son innumerables. Los más a la vista deben ser la consolidación de la industria pesada francesa y la posibilidad de acentuación de la corriente que tiende a poner, en la frontera franco-alemana, un estado—almohadilla—por mor de alejar la posibilidad de nuevas guerras. La idea de la creación en el Rhin de un estado que hiciese el papel semejante del que hizo Bélgica el año 30, y del que hace actualmente Polonia, es una idea napoleónica. Napoleón, creando el reino de Westfalia, inauguró la gran idea de la neutralización de las fronteras peligrosas. Desde Napoleón hasta ahora Francia ha visto diversas veces el desmoronamiento de sus años por su territorio. La gravedad de los problemas de la frontera del Este, es para Francia una cosa de pesadilla.

Además de todos estos intereses inmediatos, en el Rhur se discute el predominio continental. Ahora que Inglaterra está lentamente liquidando —y la liquidación es una serie de notas y contranotas que del armisticio a la hora actual caen sobre el mundo en medio de la indiferencia general—la política de intervención en el continente, solo existen en realidad tres grandes construcciones políticas.

Estas son: la política insular inglesa, la política continental francesa, la política continental alemana, luchando contra la concepción francesa. Y decimos que no hay más que las «unidades», porque los Estados Unidos, a pesar de su enorme riqueza, no tienen todavía una política. Se podría sostener que la América del Norte no ha tenido más que un comienzo de política, el cual es lo que podríamos llamar el wilsonismo. Wilson intentó, luchando contra la declaración y general opinión de su país, el colocar a los Estados Unidos en el lugar correspondiente a su fuerza y a su riqueza. Fracaso ruidosamente. Harding, su sucesor, pasó a la historia colocado en un lugar que no llegará a la medioridad.

Afirmamos que se da la política insular. Toda la política francesa del siglo pasado es un esfuerzo precioso, inteligentísimo, por tener una política insular. La guerra ha coronado luego esta política. Francia tiene en el mundo un lugar preeminente, de primer orden, magnífico. Pero así y todo es un lugar limitado, que exige para mantenerse una voluntad declarada de no pretender llegar a la supremacía. Por este lado las intenciones de Inglaterra son claras. De aquí que no haya de extrañar a nadie la «detente», que tanto quiere decir como la marcha atrás que ha emprendido Francia en sus aspiraciones mundiales. La caña del timón del mundo pasa sin discusión por Londres. El golpe de Fashoda continúa ofreciendo su matiz de lección permanente.

La política continental ya es otro par de magia, diríamos empleando un símil que agrada a los italianos. Francia trabaja decididamente por

Película del día

Los fotógrafos

A. P. Martínez Ferrando

Al referirnos a los progresos de Buñol, involuntariamente omitimos registrar uno muy importante: que ya hay allí una casa que vende los productos fotográficos Kodak.

El amateur fotógrafo es un hombre a la moderna que encuentra en todas partes, especialmente en las colinas veraniegas. Es un hombre que, a pesar de su normal aspecto, tiene siempre una compleja psicología: si es principiante, porque no sabe lo que hace; si es ya práctico, porque no sabe lo que le va a salir. Se distinguen fácilmente; el primero es aquel que dispara ante todo lo que se presenta; el segundo es el que veis, solitario, cargado con su estuche y su trípode, subiéndose a una peña, examinando un astillito desde distintos puntos de vista y acabando, generalmente, por no disparar.

El cerebro del verdadero amateur fotógrafo está siempre en ebullición, merced a mil preocupaciones. Que si tal o cual óptica es la mejor; que si cada cosa son las más adecuadas para cada clase de trabajos; que si el contraluz, que si las puestas de sol, que los reveladores, que los virajes... Y a pesar de todo y contra todo, la fotografía sale cuando quiere. Así que, todo aquel que persiste en la afición, llega a ser maestro. Puede enseñar siempre las que le han salido bien, y de las que salieron mal nadie se entera.

El fotógrafo es un coleccionista de todo aquello que ve y que cree que es interesante. Cuando cree haber tropezado con un gran asunto, no vive ni descansa hasta tenerlo impresionado. Vive con toda intensidad el instante voluptuoso en que la luz penetra en la oscuridad de la cámara, haciendo la virginal gelatina de la placa. Cuando se es principiante, hay veces que uno retrata un rebano de cabras bajando del Alto Jorge, y al volver a la ciudad y revelar, se encuentra con un pailebot noruego entrando en el puerto de Valencia... Cuando uno es maestro, como ya hemos dicho, no nos enteramos de nada, más que de aquellos clichés que han salido bien.

En Valencia—digo, sino, Mañero—existe una gran afición a la fotografía. Los fotógrafos son el martirio de los paisajes. Hay barraquitas en la huerta que conoce a más de la mitad de los aficionados. Estos, entre ellos, se dividen en clases o categorías, según las máquinas que usan con preferencia. Los hay west-pokistas, verascopistas, estereospidistas, poliskopistas, etc. Una de las ramas más importantes es la de los estereospidistas, llamados también seis-tre-cistas, por el tamaño de las placas que usan. En esta rama, si se exceptúan a los maestros Porcar, Peyró, Saboya, Royo, González, Zamora, Costa, Latorre, Armengol, Hoyos y Vila... los demás pueden ya contarse con los dedos de ambas manos. Estos son, tanto en Valencia como en cien kilómetros a la redonda, los almancenistas más importantes de paisajes y figuras. (No nos explicamos que ya van tan poco por Buñol, con tantas cosas que allí hay que hacer. Y que conste que no creemos que dejen de ir por el nombre del pueblo... Por algo son maestros.)

Entretanto, los paisajes aguardan aterrados, temerosos, de caer una vez más, condenados a la igualdad eterna, en el frío cristal de una placa. Es un aspecto más de las artes en conserva.

MARIAN.

Muchas veces he escrito, o mejor, he pintado sobre el papel, esta palabra brillante: SVR.

Ya sabéis vosotros, los apasionados de los nombres y las letras, como el que mucho escribe ve ya en las palabras cuadros, esmaltes, historias, hombres, cosas...

Y hoy, que aun no pasó la luz del Estío, que llueve el líquido zumo de los racimos solares sobre el mar terso de viento fino y alegre color, yo he querido palpar la palabra favorita y acercarse a mí en la paz de mis sienes refrescadoramente. SVR. SVR.

España vive su vitalidad en esta palabra, que enlaza los bellos mares, las costas blancas, perfumadas las mujeres hermosas.

Si España alienta en una continuidad de juventud, es en esta palabra mágica.

Dejad en las nordestes playas la intriga triste de la cocota ataviada, el descanso del político, la fatuidad deportiva...

La vela del balandro que recortan los mastros como las robas de la femme; la gran dama que todos los años da su limosna a la viejeca que perdió los hijos en un golpe de galerna.

Pronto o tarde el hombre reacciona en busca de la luz et veritas et vita. Y el Sur encierra estas palabras, que los virajes... Y a pesar de todo y contra todo, la fotografía sale cuando quiere. Así que, todo aquel que persiste en la afición, llega a ser maestro. Puede enseñar siempre las que le han salido bien, y de las que salieron mal nadie se entera.

El fotógrafo es un coleccionista de todo aquello que ve y que cree que es interesante. Cuando cree haber tropezado con un gran asunto, no vive ni descansa hasta tenerlo impresionado. Vive con toda intensidad el instante voluptuoso en que la luz penetra en la oscuridad de la cámara, haciendo la virginal gelatina de la placa. Cuando se es principiante, hay veces que uno retrata un rebano de cabras bajando del Alto Jorge, y al volver a la ciudad y revelar, se encuentra con un pailebot noruego entrando en el puerto de Valencia... Cuando uno es maestro, como ya hemos dicho, no nos enteramos de nada, más que de aquellos clichés que han salido bien.

En Valencia—digo, sino, Mañero—existe una gran afición a la fotografía. Los fotógrafos son el martirio de los paisajes. Hay barraquitas en la huerta que conoce a más de la mitad de los aficionados. Estos, entre ellos, se dividen en clases o categorías, según las máquinas que usan con preferencia. Los hay west-pokistas, verascopistas, estereospidistas, poliskopistas, etc. Una de las ramas más importantes es la de los estereospidistas, llamados también seis-tre-cistas, por el tamaño de las placas que usan. En esta rama, si se exceptúan a los maestros Porcar, Peyró, Saboya, Royo, González, Zamora, Costa, Latorre, Armengol, Hoyos y Vila... los demás pueden ya contarse con los dedos de ambas manos. Estos son, tanto en Valencia como en cien kilómetros a la redonda, los almancenistas más importantes de paisajes y figuras. (No nos explicamos que ya van tan poco por Buñol, con tantas cosas que allí hay que hacer. Y que conste que no creemos que dejen de ir por el nombre del pueblo... Por algo son maestros.)

Entretanto, los paisajes aguardan aterrados, temerosos, de caer una vez más, condenados a la igualdad eterna, en el frío cristal de una placa. Es un aspecto más de las artes en conserva.

MARIAN.

duce la pérdida de fe, de esperanza y de vitalidad que sufren los intelectuales de España.

De España parecen decir, con su actitud amarga, todo está perdido me los la inteligencia...

Y esta inteligencia castellana, que no española, que ellos creen salvada de la ruina a que la espada nos llevó en el 98, es esa inteligencia que ellos venden al pobre ideal—o acaso disfraz de ideal—de la alianza hispano-americana.

Todo en nuestros pensadores es así, paradójico. Ya sabéis de la afición a las paradojas, que caracteriza esta edad de pensamiento, esta época de inteligencia...

Paradoja es en ellos el creer que América necesite juegos españoles para su espíritu, puesto que fué un americano, Rubén Darío, quien llegó a España, «ruseñor de los mares», a enseñarnos la palabra de luz renovadora. Muy Oriente y muy Sur el gran poeta que nos renovó el alma, llenó de sabiduría la vieja arpa de los místicos castellanos.

Paradoja también es en los pensadores españoles el odio al Sur, en tanto todos son alumnos de uno de los más característicos hombres de la tierra solar y artista, tintada de café y de vaguedades y dulzuras de arabigo tristeza: aquel Angel Ganivet del Pio Cid y del Ideario, que en una tierra de bruma, lejos de su Sur apasionado, dejó la vida sin amargura por saberse eterno en sus libros espirituales...

Paradójicos y ensayistas, místicos sin Dios y poetas sin músicas, odian del Sur por falta de vitalidad para ser hijos de su Oriente, y por único ideal de una España fuerte el acercarse a una historia en que acaso fue por casualidad la influencia que ejerció una Reina sobre el pensamiento original de Colón, hijo del Sur, «a quien España dejó morir de hambre en una mazmorra», lleno de las nostalgias de oro de los viajes, que eran a la vez viajes de su espíritu y de su realidad.

La espada y la pluma, como cetros de España, deben brillar rejuvenecidos al Sol del Sur, el del Oriente, que ha de reanudar cargado con toda la cultura occidental; acaso al árbol de la ciencia le falta un poco de sol y aire orientales.

Un estío que concentre el alma, dispersa, vivificándola en su luz.

Sur: la palabra brillante de azules y blancas llega en el aire perezoso a nardos del verano, y en la paz de la siesta nos penetra en el alma, muy fatigada de ciencia, muy fatigada de imposibles anhelos...

Y en tanto la razón nos dicta que acaso el alma oriental de Vizancio ha despertado en Rusia para morir rápidamente; el alma acoge la dulzura del Sur como los cipulos bizantinos de Constantinopla acogieron el brillo de un sol que sabía poner en las almas oro de amor, oro de fervor, oro de fe...

Hoy, que aun no pasó la luz del Estío, que llueve el líquido zumo de los racimos solares sobre el mar terso de viento fino y alegre color, yo he visto—¡oh Sur!—palpar la palabra favorita y acercarse a mí en la placidez de la siesta, refrescadoramente como una brisa de nardos...

EMILIO FORNET

Un problema cada hora más angustioso

De cuando en cuando, en revistas científicas y en diarios populares, se eleva un clamor de alarma ante el próximo agotamiento de las cuencas carboníferas y petrolíferas. Al lado de estos clamores, vemos también de cuando en cuando la preocupación de los hombres de ciencia, que buscan los sustitutos de estas energías caducas.

El sabio sueco Svante Arrhenius, director del Instituto Nobel, ha estudiado seriamente esta cuestión en un artículo de la «Revue Scientifique».

Arrhenius considera legítimas las inquietudes que inspira la rápida consumación de los combustibles fósiles. En diez años solo el gasto de hulla se ha duplicado. No es aventurado predecir una catástrofe, partiendo de un incremento de esta importancia.

Por otra parte, el hierro, el aluminio, el azote, todo lo que absorbe la gran industria química y metalúrgica, es igualmente consumido en cantidades considerables. Esta prodigalidad no puede durar.

Ved aquí que situación dibujaron los informes de los sabios reunidos en 1913, en el Congreso de Geología de Tarento. Si se consideraba explotables hasta 1.800 metros de profundidad los yacimientos de carbón descubiertos hasta ahora, podía calcularse que había combustible para 6.000 años. Pero este cálculo es demasiado optimista. Las minas a 1.800 metros están a una temperatura media de 70 grados, haciendo imposible toda explotación. De otra parte, muchas vetas carboníferas son demasiado delgadas para pagar el coste de la explotación. En realidad, dentro de 1.500 años las minas de hulla quedarán prácticamente agotadas.

Esta es la situación, considerada en conjunto. Cada nación, naturalmente tiene otra situación que ayuda a explicar algunos acontecimientos de la política internacional. Inglaterra, por ejemplo, habrá consumido sus reservas de carbón antes de cien años. De donde viene que se halle cogida dentro de un terrible círculo vicioso, pero bien que de orden estrictamente económico. ¿Prohibe la exportación? Ya lo ha pensado. ¿Pero cómo puede representar su moneda de cambio para comprar la enorme cantidad de artículos alimenticios que necesita?

Esta exportación la que da actividad a su marina mercante, y no puede pensar en hacer ninguna economía en este ramo. Entonces no tiene otro remedio sino marchar con los ojos cerrados hacia el peligro como si éste no existiese.

Por el contrario, los Estados Unidos se hallan en una posición bastante aceptable. A despecho de la actividad devoradora de sus industrias, sus yacimientos de hulla pueden durar 1.500 años. Alemania posee combustible para mil años.

Ahora demos una ojeada a la situación petrolífera. Las ventajas del petróleo sobre el carbón, desde el punto de vista técnico—son tales, que todos lo prefieren. Y he aquí la tragedia: antes de 80 años las fuentes actuales ¡estarán exhaustas! La progresión en el consumo de este líquido precioso ha sido vertiginosa: en cifras redondas, podemos decir que en 1900 se han producido y utilizado 20 millones de toneladas de petróleo; en 1905, 28 millones; en 1910, 43 millones; en 1915, 50 millones; en 1919, 70 millones; en 1920, 98 millones!

Durante el año último, el 65 por 100 de las cantidades consumidas venían de los Estados Unidos; el 22 por 100 de México, Europa, Asia y África fabricaban el 13 por 100 restante, bien poca cosa.

El petróleo se verá más pronto consumido que el carbón. Su valor calorífico es ocho veces más pequeño, y además, una cierta cantidad es aplicada a la fabricación de aceites para engrasaje.

Considerando la presente progresión del consumo, es posible calcular que antes de 22 años los recursos de los Estados Unidos se habrán agotado. Se comprende así los esfuerzos que hacen para apoderarse de los yacimientos de México, y que el eje oculto de las Conferencias de Génova, La Haya y Lausana haya sido la distribución de las regiones de Oriente que se cree ricas en petróleo.

Sea como sea, la humanidad no va a dormirse. Si queremos—dice Arrhenius—que la civilización no se hundiera, hay que descubrir nuevas fuentes de energía de tal especie, que no se agoten jamás. La energía hidroeléctrica que mister Pearson nos ha enseñado a aprovechar no es de las menos estimables.

En España los cronistas—que no podían ser una excepción en el general atraso—pecan—salvo aislados y valiosos casos—de difusos. Y el moderno lector, el atareado lector del siglo XX y de la post-guerra, para quien los días de veinticuatro horas van resultando cortos, se ve forzado a prescindir de los artículos extensos cuya lectura hay que emplear un tiempo precioso que la vida, imperativa, exige para ella.

Las novecentistas crónicas de tres o más columnas iban perfectamente en aquellos felices tiempos en que

Crónica

Elogio de la crónica corta

La crónica del siglo XX—el siglo de las impaciencias y de las actividades febriles—es la crónica corta, amena, sintética.

Aparte una razón de estética y de buen gusto, y el excelente estilo que demuestra aquel que sabe expresar el más grande pensamiento en las meno res líneas, es el ajetreo de la vida moderna que obliga al lector a aceptar las crónicas cortas y a no entretenerse en los artículos periodísticos largos, difusos...

En España los cronistas—que no podían ser una excepción en el general atraso—pecan—salvo aislados y valiosos casos—de difusos. Y el moderno lector, el atareado lector del siglo XX y de la post-guerra, para quien los días de veinticuatro horas van resultando cortos, se ve forzado a prescindir de los artículos extensos cuya lectura hay que emplear un tiempo precioso que la vida, imperativa, exige para ella.

Las novecentistas crónicas de tres o más columnas iban perfectamente en aquellos felices tiempos en que

En la Diputación provincial

Delegación de Hacienda

«No sé si en Valencia se juega o no a los prohibidos—nos ha dicho esta mañana el presidente accidental de la Diputación, señor Aparicio— porque éste es asunto que compete al Gobernador civil de la provincia.»

Lo que sí puedo asegurar, es que el presidente de la Diputación, como presidente de la Junta de Beneficencia provincial, hace mucho tiempo que no ha percibido un céntimo, y en tal sentido, el presidente señor Serrano tiene el propósito, en cuanto termine el veraneo, de reunir a dicha Junta para resolver definitivamente la cuestión, que queda reducida a estos términos:

El Delegado de Hacienda ha señalado para el lunes los siguientes pagos:

Don Claudio Vázquez, 26.305 pesetas; don Angel López, 101.000; don Gerardo Pardo, 152.400; don Ignacio Gil, 1.516; don Rafael Monares, 4.480; Casa Beneficencia, 9.664,80; idem Misericordia, 704,77; y don Jesús Barriña, 2.000.

PLAZA DE TOROS

¡Gran acontecimiento cómico-taurino!

Para mañana domingo.

¡A REIR! ¡A DIVERTIRSE!

6 novillos de Ceballos, 6

LOZANO y ALONSO

Llapisera, Charlot, Panat y Babiera

¡Risa para todo el año! :::: Precios económicos

E. DURAN y TORTAJADA

Vaya V. al Regina Hotel - Albacete

PENSION DESDE 10 PESETAS

Se traspasa

Anuncio usted en

La Correspondencia de Valencia

un local para establecimiento, próximo a la calle de la Paz. Razón: SALVA, 11, Artistic Films.

El Cardenal Benlloch en Valencia

El eminentísimo Cardenal doctor Benlloch, como repetidas veces hemos dicho, celebrará mañana a las siete y media, una misa de Comunión en la Colegiata de San Bartolomé, a la que asistirán todas las Asociaciones piadosas de Valencia, ansiosas de cooperar con sus oraciones al feliz viaje y mejor éxito de la misión que nuestro insigne compatriota lleva a las Repúblicas americanas.

Durante la celebración del santo sacrificio se celebrará una misa de música interpretada por preciosas composiciones musicales; el doctor Benlloch dirigirá su autorizada palabra al pueblo fiel, y terminada la misa le dará su habitual bendición.

Por la noche, a las ocho y media, el cuerpo consular de las Repúblicas americanas acreditado en Valencia, obsequiará al prelado purpurado con un banquete de gala en el Palace Hotel, al que están invitadas las autoridades y la prensa.

El martes, como ya es sabido, marchará el eminentísimo Cardenal Benlloch a Ultramar, pero el buque en que ha de realizar su viaje no llegará a nuestro puerto hasta las nueve de la noche y no se detendrá más que el tiempo preciso para que embarque el digno purpurado con su séquito.

Su empuñencia celebrará dicho día una misa de Comunión a las nueve, en el altar mayor de la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, y a las siete y media se celebrará la eucaristía Patrona de los valencianos, oficiando en la grandiosa Salve y Góz, que serán cantados con música del maestro Giner, por selecta capilla de música con nutrida orquesta.

Desde la Capilla, y en cuanto termine esta grandiosa fiesta de despedida, el doctor Benlloch y su comitiva marcharán directamente al puerto para embarcar en el buque que ha de llevarles a Chile.

El Centro de Cultura Valenciana ha delegado en sus directores correspondientes de América toda su representación para saludar al esclarecido purpurado doctor Benlloch, director Honoris causa de dicho Centro, cuando llegue a aquellas tierras, y ofrecerle su cooperación y servicios para que le sea grata la estancia en ellas.

«Varios suscritores» nos suplican seamos intérpretes de su ruego a la autoridad eclesiástica y a la local patética que coadyuven en sus esferas respectivas a que Valencia despidiera con todos los honores a que es acreedor al hijo insigne de esta tierra, que marcha a América llevando a aquellas Repúblicas, de origen español, el espíritu de sus hermanos de la Península.

Ruegan al señor Gobernador eclesiástico, S. P., ordene que al salir de Valencia el eminentísimo Cardenal doctor Benlloch sean voladas las campanas del Miguelete y de todas las torres parroquiales, y piden al Alcalde publique un bando invitando al vecindario a que adorne con colgaduras los balcones de sus casas.

Al ruego de nuestros suscritores nos adherimos decididamente, y al pueblo valenciano excitamos por nuestra parte a que demuestre su gratitud al ilustre Prelado valenciano, que nos ha demostrado su cariño a la tierra en que nació, al elegir el puerto de Valencia para embarcar con rumbo a América, en la que ha de cumplir su elevada misión.

Junta de Obras del Puerto de Valencia

Ayer mañana celebró sesión la comisión permanente de la Junta de Obras del Puerto, bajo la presidencia de don Lorenzo Dions Casasis. Se adoptaron los acuerdos siguientes:

Darse por entrada de la real orden concediendo a la Federación de Sindicatos y a la Unión Gremial, el derecho a que sus respectivos presidentes formen parte de la Junta de Obras del Puerto.

Declarar jubilado a don Alberto Alfaro Altés, jefe de la Recaudación de arbitrios, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Solicitar de la dirección general de Obras públicas la devolución del expediente gubernativo que se instruyó con motivo de ciertas irregularidades en la exacción del arbitrio de muelle, por el que fué separado don Manuel Carballeda del cargo de jefe de la Recaudación de arbitrios, al objeto de evacuar la comisión permanente el informe que se le reclama sobre la instancia elevada por dicho señor, al ministro de Fomento, en duplica de que se le reponga en el cargo que desempeña en la Junta y se le satisficiera los haberes que le fueron retenidos. Con tal motivo, hizo constar la comisión su protesta por los términos irrespetuosos para la Corporación con que se produce el expediente en su instancia, y significar a la superintendencia el disgusto que le produce el tener que conocer de nuevo en asunto tan enojoso y ya resuelto, con carácter definitivo por real cédula de 8 de agosto de 1921.

Aprobar las cuentas de los gastos de Personal y Material de las oficinas administrativas de la Junta, con

respondientes al pasado mes de junio.

Acceder a la autorización pedida por el Ayuntamiento para atravesar la vía de las cañerías del Puig, con bordillo de acera, a fin de urbanizar la barriada denominada «María Auxiliadora».

Darse por entrada de la real orden de primer del actual, fijando las normas a seguir en el estudio y redacción de los proyectos para la ejecución de las obras.

De la copia simple de la escritura de contrato, remitida por la dirección general por conducto de la Jefatura de Obras, para el suministro a la Junta de un auto-bomba de incendios.

De la orden de la dirección general autorizando a la Junta para ceder a la Administración de la Aduana una caseta donde instalar una báscula puente.

De dos disposiciones del ministerio de Fomento, resolviendo una consulta referente a la subvención con cargo a la partida de cinco millones para obras de puentes, del presupuesto del ministerio de Fomento, y ordenando se libere a favor de la Junta el primer trimestre de dicho crédito de cinco millones del presupuesto del Estado.

Fueron resueltas diversas reclamaciones sobre el arbitrio de ocupación de superficie en los muelles.

Informar acerca de la tarifa especial que debe aplicarse por asistencia local a los cementos que se embarcan en este puerto.

Y después de dar cuenta de algunos asuntos de trámite, se levantó la sesión, siendo las 14 horas.

NOTICIAS

A la caída de la tarde de ayer cesó el cálido Poniente que había dominado todo el día, siendo reemplazado por un venticello Norte que se refrescó la temperatura, hasta marcar el termómetro un mínimo de 16°, o sea un descenso de 16°, pues había mos estado en pleno día a 32 a la sombra.

El Norte ha seguido dominando toda la noche, inclinándose durante la mañana un poco al Oeste, y al Este más tarde.

El día 10 ha sido tan caluroso como los anteriores, pues a la una de la tarde teníamos 26° a la sombra y 27 al sol.

La presión barométrica ha subido a 764 milímetros, y la humedad relativa, a 45°.

Escuela de Bellas Artes de Valencia.—Curso de 1923-24.—En la secretaria de esta Escuela de Bellas Artes queda abierta la matrícula oficial hasta el 30 del presente mes.

Los derechos de matrícula se abonarán en papel de pagos al Estado y en un solo plazo, y serán de ocho pesetas por asignatura ordinaria, y de quince aquellas en que sea necesario el modelo vivo o la práctica de ejercicios en el campo.

Ha sido nombrado contador de fondos del Ayuntamiento de Cullera, don Salvador Oriet Cercós.

Catarros crónicos y tos rebelde. ANAMOL SELMA. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

El Gobernador civil nos ha dicho hoy que carecía de noticias.

PERBORATO CUESTA. Evita la fetidez del aliento. Venta en farmacias y droguerías.

La Banda Municipal interpretará mañana, de 22 a 24 horas, en el Gloriet, el siguiente programa:

Primera parte.—«La Ina», pasodoble, Soler; «Las dos comadres», polka para dos trompetas, Sabit; «Las faes del campo», idilio sinfónico; número 1, andante; Primavera; 2, andante; Verano; 3, allegro moderato; Otoño; 4, allegro; Invierno.

Segunda parte.—«Rienzi», obertura, Wagner; «Recuerdos del sarao», minucio, Giner; «Sansón y Dalila», selección, Saint-Saens; «Lo crit del Pallete», pasodoble, Soler.

Las diarreas durante el destete de los niños y en el período de la dentición, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

En el rápido de Alcoy regresó anoche de Optente, donde ha pasado una corta temporada, nuestro querido amigo el laborioso y acreditado comerciante de esta plaza don Sixto Ayora, a quien acompañaba su distinguida esposa doña Dolores Cortés.

En las parroquias, a las diez misa conventual y sermón.

En San Lorenzo (Padres Franciscanos), la Pía Unión, Juventud e Infancia Antoniana tendrán a las ocho misa de Comunión con ejercicio y procesión por el interior del templo, y por la tarde a las cuatro exposición, corona, meditación y reserva.

En la Compañía, las Congregaciones Marianas tendrán el acostumbrado ejercicio a las ocho y media.

En la iglesia del Salvador, fiesta de la Cofradía de Nuestra Señora del Puig. A las ocho misa de Comunión, y a las diez la solemne con música, terminando con la Salve. I. P.

En el convento de San Julián, fiesta de Nuestra Señora de la Correa y del Consuelo. A las siete y media misa de Comunión con plática y Bendición Papal por el director de la Asociación; a las diez la solemne con orquesta y panegrico a cargo de don

STADIUM Inauguración de la temporada deportiva Dos grandes partidos internacionales de foot-ball, organizados por el Gimnástico F. C. Domingo y lunes, días 2 y 3 de septiembre, a las 4'45 de la tarde IMPERIA LISBOA CLUB, de Lisboa (Primer equipo completo) GIMNASTICO F. C. (Excampeón de la región varios años) PRECIOS: Pácos paseo con seis entradas, 20 pesetas. Idem pista con seis entradas, 18, Silla de rellano, 3. Idem pista, 1.ª fila, 3. Idem, 2.ª fila, 2'50. Preferencia numerada, 2'50. General sombra, 1'50. General sol, 0'75. Laterales portería, 1'50.

Club la gloria a que le tiene acostumbrado.

Si a todo esto añadimos que los precios son sumamente baratos, no es alevadado asegurar que ha de verse el Stadium animadísimo.

Noticias de teatros

CINE MODERNO

Este salón está cada día más animado, tanto por los notables programas que se exhiben, como por la temperatura benigna que se disfruta. A esto hay que añadir el estrepitoso éxito alcanzado ayer con el estreno del primero y segundo episodios de la sensacional película «La esposa desdenada», que tiene un argumento de un interés y sugerencia sin precedentes, y escenas de verdadera emoción, interpretadas por la más célebre y temeraria artista Ruth Roland, que hace una verdadera creación de la misma. Con tanto aliciente, se le espera una gran temporada a esta popular empresa.

Farmacias de guardia

Farmacia de guardia para el día 1.º de septiembre de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don José Pérez, Don Juan de Antría, 30; don José Morales, Granvía del Marqués del Turia, 18; don Rafael Conchouad, San Vicente, 149; don Luis Valero, Santa Teresa, 17; señor ra viuda de Correll, Roteros, 1; don José Rubiá, Trench, 25.

Poblados marítimos: Don Julio Valiente, Avenida Añados, 285; don Víctor Romani, Escalante, 192.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Domingo XV después de Pentecostés. Solemnidad exterior de Nuestra Señora de la Correa y Consuelo, San Esteban, Rey de Hungría, y San Atón, mártir. Misa y oficio de la Dominica, con rito semidoble y color verde y conmemoración de San Esteban.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el Pilar. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Rosario, en los Padres Dominicos.

SANTOS PARA EL LUNES.—Los Beatos Juan de Perusia y Pedro de Saxoferrato, mártires de Valencia. Misa y oficio de estos Santos, con rito doble y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en el Pilar. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Nuestra Señora de los Desamparados.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Puig, en la Catedral. Cultos para mañana:

El turno de Reparación y desagravio corresponde a las Marías de los Sagrados de San Bartolomé.

El jubileo de la Virgen de la Correa puede iniciarse durante todo el día, con indulgencia plenaria, tantas cuantas veces se visiten una de las iglesias de la Orden de Agustinos, que son en esta capital las de Santa Tecla, San Cristóbal, Presentación, San Julián, San Gregorio y Santa Ursula.

En la Metropolitana, a las nueve y media misa conventual y sermón a cargo de don Rafael Ramón Llin, benedictino.

En las parroquias, a las diez misa conventual y sermón.

En San Lorenzo (Padres Franciscanos), la Pía Unión, Juventud e Infancia Antoniana tendrán a las ocho misa de Comunión con ejercicio y procesión por el interior del templo, y por la tarde a las cuatro exposición, corona, meditación y reserva.

En la Compañía, las Congregaciones Marianas tendrán el acostumbrado ejercicio a las ocho y media.

En la iglesia del Salvador, fiesta de la Cofradía de Nuestra Señora del Puig. A las ocho misa de Comunión, y a las diez la solemne con música, terminando con la Salve. I. P.

INVENTO MARAVILLOSO

para devolver a los caballos blancos su color primitivo, a los quinos diez de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CAEMELA»; se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole brillo y suavidad. Su acción es debida al OXIGENO DEL AIRE, por lo que constituye una NOVEDAD; su aplicación se hace con la mano; resulta más barata que cualquier agua de tocador.—Ventas en todas las droguerías, farmacias, perfumerías y bazares de la región.—Autor N. López Caro, Santiago de Galicia.

Cuidado con las imitaciones y falsificaciones

Automóviles y carruajes de alquiler de lujo VILA PANDEROLA

Pizarro, 14; teléfono 374 Pascual y Genis, 12; teléfono 13 Servicio especial para bodas, bautizos y Comuniones. Abonos, medios abonos y servicios sueltos a precios sin competencia. NOTA. LOS COCHES Y AUTOS DE ESTA CASA NO SALEN AL PUNTO.

Papel de fumar NICOLA 15 cts. ESTUCHE Papel de fumar CLASICO 10 cts. ESTUCHE

son los preferidos entre los buenos fumadores por su elegancia y calidad superior a todas las marcas extranjeras.—MAZO DE 500 HOJAS, 0'90 cént. EL QUE LO PRUEBA NO LO DEJA

ANTIGUA ACADEMIA MARTI FUNDADA EN 1881 1.ª Enseñanza :: Ingreso :: Bachillerato Industriales :: Preparatorio de Medicina Profesorado competente y especializado en cada materia Se admiten encargos de matrícula oficial COCINAS, 5 y 7 (junto a la plaza de San Bartolomé), Valencia

Rafael Tarín, arciano de la Catedral de Urgel, y por la tarde a las cinco solemne ejercicio y procesión pública, precedida por las clavarietas, que terminará con la Salve.

En el convento de San Gregorio, a las seis de la tarde ejercicio con exposición, insaigo y sermón.

En el Monasterio de la Santísima Trinidad, a las seis y media de la tarde novenario a Nuestra Señora Refugio de Pecadores con rosario, oraciones, gozos e himno.

STADIUM

CINE Y VARIETÉS

Esta noche, a las diez 5-Grandes atracciones-5

PROGRAMA

1.ª Sinfonía. 2.ª La grandiosa comedia La señorita aventurera (Cuatro partes, en cine)

3.ª La precoz canzonetista Pepita Martínez

4.ª La bella y elegante canzonetista Blanquita Valencia

5.ª La monísima y afamada bailarina Marujita Pales

6.ª Las notabilísimas y aplaudidas artistas Hermanas Dassy

7.ª La sin rival cantadora de aires regionales María Aznar

Una nutrida orquesta de profesores del Ateneo Musical, dirigida por el reputado maestro don RIGOBERTO VENTURA, acompañará los números de variedades y amenizará el cine.

Precios: Silla, 50 céntimos. Silla de preferencia, 75 céntimos.

El sitio más hermoso de Valencia CARTELERA

Para hoy PLAZA DE TOROS.—A las 9'45: La sombra del molino y La Montería (doble).

MODERNO.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. «La verdad de los negocios», «La esposa desdenada» y «El fotógrafo».

Papel «Abadie»

EL MEJOR DEL MUNDO PARA FUMAR 15 céntimos librito

VALLE HERMOSO VINO FINO DE MESA

a cuatro pesetas docena botellas Jerez, Licores y Anisados de todas clases y marcas, a precios reducidos

CASA JOAQUIN NAVARRO ZEA

Plaza de Toros SABADO JAPONÉS

GRANDES REGALOS La Montería (doble) en vista del éxito alcanzado.

PROGRAMA

1.ª La sombra del molino 2.ª LA MONTERIA (doble) Todo el reparto de la obra doble. Gran acontecimiento teatral

SEIS MIL

006 050 141 150 159 189 199 252 281 322 341 343 362 379 422 431 435 450 489 504 511 529 530 537 539 564 565 580 595 600 606 614 606 708 735 761 787 792 856 863 868 870 903 926 949 997

SIETE MIL

022 043 049 067 111 114 201 229 233 239 249 285 321 322 340 360 363 471 476 480 484 553 583 661 695 700 704 720 731 899 941

OCHO MIL

001 045 074 105 139 141 154 171 220 257 271 320 356 372 384 411 424 447 448 462 474 482 539 548 571 572 631 679 683 701 707 785 786 824 887 892 898 927

NOVE MIL

011 024 039 070 082 134 154 205 238 274 284 297 301 311 450 482 510 573 584 615 679 684 699 704 719 737 738 813 819 844 852 860 863 867 916 924 937 939 968 984 999

DIEZ MIL

033 093 094 108 109 123 145 151 194 221 229 268 275 284 293 316 325 327 359 374 375 383 426 450 494 555 580 625 627 640 648 650 668 684 736 759 785 794 833 863 901 962 968 998

Telégrafo y Teléfono Lotería Nacional

Premios mayores CON 100.000 PESETAS

37863 Barcelona-Melilla-Málaga-Sevilla.

CON 60.000 PESETAS 31223 Madrid.

CON 20.000 PESETAS 29289 Madrid.

CON 10.000 PESETAS 1565 San Sebastián-Málaga-Barcelona.

CON 1.500 PESETAS 5478 Valencia-Madrid-Iruñ-Sevilla-Portugalete.

7088 Matarró-Granada-Málaga-Madrid-Vigo.

11038 Cádiz-Valencia-Málaga-Madrid-Bilbao.

15148 Valencia-Madrid-Pamplona-La Línea-Tolosa.

17178 Santander-La Línea-Granada-Sevilla.

17510 Barcelona-Guadix-La Línea-Benicultural-Vinaroz.

18478 Madrid-Málaga-Mora.

21381 Madrid-Melilla-Alora-Reus-Campillos.

24120 Valencia-Granada-Tárraga-Villafraica de Panades.

25387 Palma-Madrid-Sanlúcar-San Sebastián.

31451 Barcelona-Palma-Puerto de Santa María-Valencia.

34647 Madrid.

35876 Guadix.

35094 Barcelona-Madrid-Granada.

38274 San Sebastián-Alicante-Málaga-Barcelona.

CON 300 PESETAS UNIDAD

DECENA

CENTENA

MIL

DOZ MIL

VEINTITRES MIL

TRES MIL

VEINTISIEIS MIL

SEIS MIL

VEINTISEIS MIL

VEINTITRES MIL

Table with 4 columns: TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL. Lists numbers in columns.

Table with 4 columns: TREINTA Y SEIS MIL, TREINTA Y OCHO MIL. Lists numbers in columns.

MADRID Audaz atraco a la sucursal del Banco de España en Gijón Los atracadores se apoderan de un millón Alba transige con la modificación de la línea de posiciones

La campaña de Marruecos El despacho oficial El alto comisario, desde Tetuán, comunica lo siguiente: Zona Oriental.—En el sector de Tafers el enemigo hizo dos disparos de cañón contra las posiciones...

Noticias particulares Madrid.—El tema dominante de todas las discusiones son las referencias de los Consejos de ministros celebrados últimamente y que han causado en la población pésimo efecto.

—Hoy ha salido para Dar Quebdani el jefe del Tercio, señor Franco. —Procedentes de Dar Drius han llegado las damas, enfermeras de la Cruz Roja, que prestarán valiosos servicios en el último combate.

—Después de visitar algunas posiciones. —La compañía general que Abd-el-Krim no dejará trascurrir dos semanas sin desarrollar otro ataque entre Ayd y Midar y Benitez.

—Ha llegado a la plaza el caud de Guejail Abd-el-Kader, procedente de Afran, manifestando que es satisfactoria nuestra situación en aquella zona.

—Telegramas llegados de Melilla este madrugada confirman que el jefe rebelde aprovechará la orden que tiene nuestras fuerzas de no rebasar la línea actual.

Por la tarde, a las cinco, nos reuñeremos en Consejo. Los periodistas le interrogaron sobre el incidente surgido en Tánger entre un tabor español y los guardias del consulado de Italia...

Incidente Italo-español El ministro de Estado no acudió ayer tarde a su despacho del ministerio. El radiograma a que se refirió el periodista cuando hablaba con el presidente del Consejo dice así:

Bombardeo de Atenas A noche circuló con insistencia el rumor de que la escuadra italiana se encuentra frente a Atenas, habiendo empezado a bombardear la población.

Escandaloso atraco.—Los pistoleros hieren o matan al director del Banco y se apoderan de una importante cantidad Se ha recibido en Madrid el siguiente despacho particular de Oviedo:

En las primeras horas de la mañana circuló el rumor de haberse cometido en la Sucursal del Banco de España en Gijón un atraco importante, habiendo logrado los atracadores apoderarse de una cantidad de mucha consideración.

En la comunicación que ha recibido de Gijón el Gobernador civil se dice lo siguiente: Cuatro pistoleros penetraron en el despacho central del Banco pistola en mano, disparando contra los que allí se encontraban.

Versión oficial del suceso Al recibir esta mañana el ministro de la Gobernación a los periodistas, nos dijo: —El Gobernador civil de Oviedo me comunicó que esta mañana cuatro pistoleros penetraron en la Sucursal del Banco de España en Gijón, haciendo varios disparos e hiriendo al director del establecimiento.

Lo que dice el marqués de Alhucemas A las 9.40 salió el marqués de Alhucemas de Palacio, manifestando a los periodistas lo siguiente: —No me explico tan grande expectación. He venido a lo que dije al entrar.

Noticias de Ceuta Ceuta.—A consecuencia de los recientes sucesos se ha suspendido la pe-

gración al morabito de Sidi-Al-basch. En vista del discurso pronunciado por el señor Silela en la Cámara de Comercio, se ha desistido de la manifestación y del viaje a Madrid.

La situación política actual puede resumirse en los siguientes términos: El Gobierno, en la segunda quincena del pasado mes, convino en la necesidad de marcar definitivamente la situación, y al efecto celebró un Consejo.

Se encontró, al intentar la repatriación, con el problema técnico de la rectificación de las posiciones, y al efecto nombró una comisión del Estado Mayor Central, para que estudiase el problema sobre el terreno y emitiese informe.

En este informe no se menciona el avance sobre Alhucemas, pero se indica la imposibilidad de retirarnos de las actuales posiciones, si no es paulatinamente, pues de lo contrario los moros nos causarían una catástrofe parecida a la de Annual.

Después de la una de la tarde el marqués de Alhucemas recibió a los periodistas. Dijo que había permanecido en Palacio hasta cerca de las doce.

En la tarde salió de Palacio el señor marqués de Alhucemas. Dijo que había cometido a la sanción regia varios decretos de Hacienda y de Guerra.

BARCELONA Del último asalto Barcelona.—El juzgado de la Concepción se ha hecho cargo de 1.100 pesetas en billetes, 55 pesetas en plata y varias monedas de calderilla, una botina, una gorra, cuatro carteras, seis cargadores vacíos y cuatro llenos pertenecientes a los detenidos.

Ahogado En la playa de Capelles de Pallars salió un bote con dos pescadores y varias señoras. A causa de un golpe de mar hizo un movimiento brusco la embarcación, cayendo al agua una señorita, llamada Dolores Sabat, que fue salvada por uno de los pescadores.

Mitín Mañana se celebrará un mitín en el teatro del Bosque, para pedir la libertad de los obreros presos.

Se dice que el hecho obedece a venganzas de su suegro, porque el Bosch estaba separado de su esposa. Ha sido detenido el sugro de la víctima, Rafael Cano.

Los atracadores de Salsach Barcelona.—El capitán de Infantería don Vicente Peril ha comenzado a actuar en la causa por el atraco al despacho de Salsach, cuyos autores fueron detenidos.

Solemnizando una fecha El Capitán general marchará mañana para asistir a un banquete que se celebrará en el Casino por el Consejo de administración de los ferrocarriles económicos españoles, para solemnizar la posesión de la línea de Gerona a Figas, que hasta hace poco explotaba una empresa extranjera.

Obuses Schneider Se ha recibido material para la organización de tres baterías de obuses Schneider. Fallecimiento Ha fallecido el coronel de Caballería don Francisco Marzá, inspector de la tercera zona pecuaria.

El loc-out Dicese que ante la persistencia de la huelga de los obreros de las fábricas de géneros de punto de Matara, los patronos piensan aplicar el loc-out desde el lunes próximo.

Robo frustrado Esta madrugada un vigilante nocturno sorprendió a tres individuos que trataban de robar una tienda del Pasco de Grecia.

Autopsia y entierro Barcelona.—Los forenses han practicado la autopsia al cadáver de Villar y Villalta, manifestando que presentaba dos heridas, una en la región umbilical y otra en el mismo derecho, por donde salió probablemente la bala de la primera herida.

PROVINCIAS Detalles del atraco al Banco de España Gijón.—He aquí un relato detallado de lo ocurrido con motivo del robo de la Sucursal del Banco de España:

Al salir hizo un disparo, cuyo proyectil se incrustó en un cristal de la Compañía Trasatlántica, donde se coloca un transparente con noticias.

EXTRANJERO La situación entre Italia y Grecia Se agrava la cuestión

Roma.—Se declara que la actividad de la flota italiana no consiste hasta ahora más que en meros preparativos y que todavía el Gobierno italiano no ha decidido nada definitivamente.

Atenas.—Una nota oficiosa publicada hoy dice que las demandas con tenidas en la nota dirigida por Italia al Gobierno griego con motivo del reciente asesinato de los miembros de la Misión de delimitación de la frontera de Albania son graves y además humillantes para la nación helena.

Atenas.—La noticia del asesinato de la Misión italiana en Sahi-Carranza ha causado una gran sorpresa. Los periódicos no han tenido tiempo de comentar la decisión tomada por Italia, y se limitan a publicar los telegramas con títulos sensacionales, tales como "La bomba de Mussolini" y "Europa se ve amenazada de una nueva guerra".

Atenas.—La prensa de esta capital manifiesta indignación y sentimiento por el asesinato de la Misión italiana en Albania. El presidente del Consejo, señor Gouvas, ha manifestado hallarse convencido de que los asesinos no son súbditos griegos.

Después de proveerse de una gran cantidad de billetes se dirigieron a un auto que esperaba en la calle de Begona, donde les aguardaban tres individuos más. Los que secundaron a los atracadores salieron del Banco tranquilamente, pero al llegar a la calle encontraron una pareja de Seguridad contra la cual hicieron seis disparos.

AL CERRAR Uno que se deja timar En la plaza de Emilio Castelar, punto muy a propósito para perder hasta el último chavo, ha sido timado esta tarde por el procedimiento de reparto de una herencia, el vecino de Seste (Albacete), Julián Bonaque, que regresaba de Francia, y de paso para su pueblo, se hallaba en Valencia.

Gran acontecimiento taurino Mañana domingo 2 de septiembre, a las cuatro y media de la tarde. El gran torero, el rey del parón Manolo Martínez matará un toro de don Sabino Flores.

Más noticias del atraco Oviedo.—Parece ser que el chófer fue atacado por el camino y atado a

Madrid aconsejaron al Gobierno italiano que de muestras de la mayor moderación. Londres.—La "Chicago Tribune" dice que Mussolini no cederá sobre ninguno de los puntos del ultimatum dirigido a Grecia.

Roma.—El periódico "La Tribuna" dice que tres corresponsales de periódicos griegos han sido invitados a abandonar el territorio italiano.

Roma.—La Legación de Albania en esta capital ha transmitido a la Agencia Stefani el comunicado siguiente: "Para destruir toda impresión que pudiera subsistir aun, dadas las primeras noticias publicadas por algunos periódicos acerca de la manzana de la Misión italiana de delimitación de fronteras en Albania, la Legación albanesa publica el siguiente despacho que recibió:

Atenas.—La prensa de esta capital manifiesta indignación y sentimiento por el asesinato de la Misión italiana en Albania. El presidente del Consejo, señor Gouvas, ha manifestado hallarse convencido de que los asesinos no son súbditos griegos.

Atenas.—Toda la prensa manifiesta la mayor indignación y se lamenta del asesinato de los miembros de la Misión militar italiana. "Ha sido una triste coincidencia—dicen los periódicos—que el crimen se haya cometido en territorio griego. Es de desear que los asesinos sean pronto detenidos para llevar al convencimiento general la seguridad de que es imposible que el crimen haya sido cometido por griegos.

Atenas.—Toda la prensa manifiesta la mayor indignación y se lamenta del asesinato de los miembros de la Misión militar italiana. "Ha sido una triste coincidencia—dicen los periódicos—que el crimen se haya cometido en territorio griego. Es de desear que los asesinos sean pronto detenidos para llevar al convencimiento general la seguridad de que es imposible que el crimen haya sido cometido por griegos.

Atenas.—Toda la prensa manifiesta la mayor indignación y se lamenta del asesinato de los miembros de la Misión militar italiana. "Ha sido una triste coincidencia—dicen los periódicos—que el crimen se haya cometido en territorio griego. Es de desear que los asesinos sean pronto detenidos para llevar al convencimiento general la seguridad de que es imposible que el crimen haya sido cometido por griegos.

Atenas.—Toda la prensa manifiesta la mayor indignación y se lamenta del asesinato de los miembros de la Misión militar italiana. "Ha sido una triste coincidencia—dicen los periódicos—que el crimen se haya cometido en territorio griego. Es de desear que los asesinos sean pronto detenidos para llevar al convencimiento general la seguridad de que es imposible que el crimen haya sido cometido por griegos.

Atenas.—Toda la prensa manifiesta la mayor indignación y se lamenta del asesinato de los miembros de la Misión militar italiana. "Ha sido una triste coincidencia—dicen los periódicos—que el crimen se haya cometido en territorio griego. Es de desear que los asesinos sean pronto detenidos para llevar al convencimiento general la seguridad de que es imposible que el crimen haya sido cometido por griegos.

